FACULTE DE DROIT ET DES SCIENCES ECONOMIQUES(FDSE)

CONCOURS D’ADMISSION 2016

EPREUVE MATHEMATIQUE
k
1- Simplifier 'expression suivante :4 = Y1_, k Ci’l,
" 1 m -2
2- Soitm un nombre réel. Calculer 'inverse de lamatrice:A={1 m+1 m-—2 |

2 2m+1 2m-—4

3- Etudier la limite en 0 de la fonctiong: x - x3|In x|1°°.
4- Ecrire la négation des propositions suivantes :

a) VxeEE VX' €EEx#x'= f(x) # f(x').

b) Ve > 0,3n > 0:Vx €la,b[,|x —x,| < n = |f(x) — f(x,)] < &.

) YVaeZVbeN'3geZ3reZa=bqg+ret0<r<bh.
5- Déterminer trois nombres en progression géométrique sachant que la somme de leurs

inverses est égale a 26 et que la somme des carrés de leurs inverses est égale a 364.

6- Soit f:[0,1] - [0,1] telle que :f(x) = {1x_ xSLsixxeeE[(E(l)l]l?nQQ' Démontrer quefof = id.

7- Soit (i,)) une base du plan vectoriel V. On définit u'ne‘ application linéaire f par f(i) = ai +
bj et f(j) = ci + dj. Montrer que f est bijective si, et seulement si ad — bc # o.
8- On considére le modeéle défini par les relations -
=11 +7r)tavect >0 ~
9- suivantes: C, =aY,_;+b,0<a<1
Yo=C +1,
ou Yz, It et C; représentent les flux de production , d’investissement et de consommation
respectivement.
a) Ecrire I'équation de récurrence que vérifie Y.
b) Déterminer la solution générale de cette équation en fonctionder, a, b, t et des
conditions initiales /, et C,. Etudier le comportement de Y, lorsque t - oo,

10-On donne les points A, B, C, D d’affixes respectives :a = 2, b = 2i 1 €=2+4i,d =4+ 2i.En
étudient la rotation du centre G, Isobarycentre de {A, B, C, D} ,qui transforme B ¢n A,
démontré que le quadrilatere (A, B, C, D) est un carré,

11- Le quart d’une population a été vacciné contre une maladie contagieuse. au cours d’
‘Epidémie, on constate qu'il y a parmi les malades un vacciné pour quatre non vaccinés. On
» saitde plus qu'au cours de cette épidémie, il y avait un malade sur 12 parmi les vaccine:s
.a) Démontrer que la probabilité de tomber malade est égale 3 5/48, .
b) Quelle estla probabilité de tomber malade pour un individu non vaccing ?
c) Le vaccin est-il efficace ? .

une

(% CamScanner




UNIVERSITE D'ETAT D'HAITY

F

ACULTE DE DROIT ET DES SCIENCES ECONOMIQUES(FDSE)
CONCOURs D’ADMISSION ANNEE 2017
pére orthogonal,
entre est syr|

V'L Sur un re

et dont Je é’ déterminer le rayon du cercle passant ParA (2, -1) etB (1 3)

adroite : Xty+-1=( ' ' '

2. Pour tout rge| nul, on pose : £ (x)=1xpx2 Forssrstions +x30 = Y0k
k—

=0
a) Déterminer f(1).

b) Donner une autre expression de f(x) et en déduire f(1).

) On note ' 13 dérivée de f. Calculer f(x) et déduire f(1).

3. Soit U(n) la suite définie pour tout entier naturel npar: U, =1 4 (=" .

=5 Vérifier
que le ra Onva—1 indé "
pport -1 ©estindépendant de n.
n—

4. On suppose

que chaque année la promotion d’une usine subit une baisse de 4%,
de I'année 2000. La

production a été de 2500 unités, On note P, = 25 00§t et P, Ia

Au cours
production prévue au cours de I'année 2000 + n,

a) Montrer que P, est une sujte géométrique dont on donnera la raison,
b) Calculer P

v 5. Pour tout entier naturel n non nul, on pose I,, =

Jln e~'dt . Montrer que (1) est une suite
croissante,

. 6.Soient A et C deux matrices carrées d’

ordre 3. Déterminer une matrice B telle que A= BC
dans le cas suivant :

2 3 =2 1 2 -1
A=|4 -1 -2)etC=| 4 -1 -1)
0 1 0 -1 2 0

v/ 7. Résoudre 7%+t — 53% = 2(7%+1 _ g53x-1)

; . i X+y - 2
8. Soit x et y deux réels strictement positifs. On pose :a = = b=qxy ets

R e

-}

- 1
=zt
Montrer,qué 'ona:c<h<a
3 i i . -X _ 5 e e 2
9. Résoudre dans R, I'équation d'inconnue x : e* + me™ = 1, ot m est un paramétre réel.

10. On effctue des chronométrages sur une moto lancée sur une ligne droite. La loi horaire

du mouvement de la moto est donnée par f(¢) = t* + 5t (t est exprimé en seconde f(t) en
metres).

a) Quelle est la vitesse initiale de la moto ?

b) A quel instant la moto atteint-elle la vitesse de 90km /h ?
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FACULTE DE DROIT ET DES SCIENCES ECONOMIQUES(FDSE)
CONCOURS D’ADMISSION ANNEE 2018
EPREUVE DE MATHEMATIQUES
Consignes : Répondez aux exercices suivants sur la feuille.
L. Soit la suite(W;,) definie sur N parw,, = 2, + 1/2)" +1
a) Démontrer que pourtoutn € N :-i- S Wpe1—w, < 2.

b) Endéduire que (w,,) est strictement croissante.

2. On considére une fonction f définie sur R par f(x) =1 —xE Iil Démontrer que
pour toutx € R*, |f(x)] < |x|.

1
3. Soitl, = jolx” (1 —x)zdx,avec n € N. Calculer I, en fonction de I,,_,

s x2-9
\/4. Pour quelle valeur de ¢ a-t-on lim ———— =
X—w (Zc+4)x2+2x+12

5. Soit E un R un espace vectoriel, on considére I'application ha de E telle que, V() €

E:h,(%) = a.l,a € R.
a) Montrer que h, est linaire.

b) Soit (i7i,n) est une base de E. Ecrire la matrice P de h, par rapport a cette

base.

6. Soit (f], K) une base de I'espace vectoriel E. montrer que (7,7 + fc',?—j + E) est
également une base de E.

4
7. Des verres cylindriques de 3cm de rayon et de 8 cm de hauteur sont emballes dans
une boite ayant la forme d’un prisme droit a base rectangulaire dont les dimensions

sont 30cm de longueur, 24 cm de largeur et de 16 cm de hauteur.
a) Quel estle nombre maximal de verres peut-on contenir cette boite ?
b) Quel estle volume de I'espace inoccupé par ces verres ?

\/8. Trouver les racines des équations suivantes :
a)e*—1-x=0

2
b)e’C—1—x—§=0
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UNIVERSITE D’ETAT D’HAITI
FACULTE DE DROIT ET DES SCIENCES ECONOMIQUES(FDSE)
CONCOURS D’ADMISSION ANNEE 2021-2022
EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Premiére partie

Indiquer surla feuille de mise au net le numéro de la question et recopier la réponse exacte
tout en justifiant votre choix.

1

5-

6-

7~

On jette un dé cubique 180 fois. Soit X la variable aléatoire associée a cette
expérience aléatoire, la variance de X est égale a:

a) 30 b) 25 c)5 d)20
Soit E un espace vectoriel de dimension 3, On donne les vecteurs 17(1,2,3)7(4-, 5,6)
W(7, 8, k). la valeur de k pour laquelle le systéme de trois vecteurs est linéairement
indépendant est :
a) K=-1  b)k=2 k=12  d) k$9
La moyenne arithmétique de 6 nombres entiers naturels est 24. Apreés avoir enlevé
un de ces nombres la moyenne arithmétique est 27. Le nombre qui a été enlevé est
a) 2 b)8 @9 d)15

Soit X une matrice carrée d'ordre 2 vérifiant la relation :( g g)X = ( ; 12}) dans ce
cas la matrice X est égale a :

2
) (2 1D

iw

43]

of; 3 1z

O3 7)

Ni=N

1

2

; g . 3
L’ensemble solution dans R de I'équation :e?*¥*1 = Soiest:

(3 In3 b)lnz 923 d)-2In3

Une méme marchandise subit une augmentation de 15% le mois dernier et 24% ce
mois-ci. Le prix de la marchandise a globale a augmenté de :

€).426% b)39%  c)40% d) 32%
1L'intégrale définie ] = jfz(Zx + 1)(x? + x)dx est égalea:
“a)I=-3 b) I=-1 c)l=-1/2 d) I=-1/3

dme Parti

Exo 1, Une équipe de football a une probabilité de 50% de gagner un match, 30%
et 20% de faire un match nul. L'équipe joue trois fois de suite. Détermine
que I'équipe :

de perdre
r la probabilité
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. UNIVERSITE 7 ETAT D'IIALT
FACULTE DE DROIT ET DES §¢IENCES ECONOMIQUES
Concours d’admission 2022 '

EPREUVE DE MATHEMATIQUES

o !
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1% Pyrtie
wdiquez sur la feuille de mise au net le numéro de In question et recopicz In réponse exacte tout en
istifiant votre choix.
. Une personne achdte un costume pour 6000 gourdes, il y @ 4 ans de cela. En admettant que le prix
agmente sous I'effet de Pinflation chaque année dans 1ordre suivant.- La 1% année : 18%; la 2™ année

2% ; Ta 3™ année 27% et la 45" année 30%. Alors le prix du costume aprés 4 ans est

) 10000 Gdes  b) 12000 Gdes ~ (£);14495 Gdes d) 15000 Gdes

. Le tableau suivant donne le poids X en Kgp et la taille Y en cm de 6 nouveau-nés d’une maternité.

Poids 2.76 3.56 3.38 2.96 3.22 2.84
Taille 48 50 51 47 50 48
our une telle séric statistique, la covariance des variables X et Y est:
)0.336 b)3.36 ¢)3.12 d) 0.312 :

. Une umne contient 6 boules rouges et 4 boules blanches. Une personne prend 2 boules au hasard 1’une aprés

‘autre sans remise. La probabilité qu’elles soient de la méme couleur est :
2 7 2

1 2 &7 .
' V3 B 9Eids

. 1 2
A=
. Soit A une matrice d’ordre 2 dont les éléments sont des nombres réels.  Si (0 0)

0 0 -2 i 1 2 0
A = A = = - = . A =
.lors,_a)____(':l_ °J ) {1 0) o) A (0 ") d) (i ")
2¢m¢ Partie

ésoudre les exercices suivants :

x1 : x étant un nombre réel non nul, résoudre I’équation
T N Soit I’application :

“"R —» R
X — ——» f(x)=x(x+1)" ,neN*
n
fx) = Z G:x"“
a) Montrer que p=0 ,
b) Calculer de deux fagons différentes la dérivée premiére de f.
¢) En dédgzrc la valeur de I’expression |

o t-———

p=0 en utilisant les deux expressions de £°(x) pour x=1.

. ) s \ g
x 3 : Une compagnie cesse toute campagne publicitaire pour un de ses produits. Le volume mensuel des ventes est alors

Scritpar:

) 150 ‘
(t)=1__ 5p 025t - , s
0.75e oil t est le nombre de mois écoulés depuis la fin de la campagne publicitaire ;

a) Quel était le volume des ventes 4 la fin de Ia campagne publicitaire ? b) Quel est le volume des ventes aprés un

mois puis aprés 2 mois? ¢} Quel sera le volume des ventes une fois le phénoméne stabilisé (t — ) d)
au bout de combien temps le volume des ventes aura-t-il diminué de moitié. e)Esquisser le graphique de celte
fonction,

'x 4: On jeite 3 pitces de monnaic bien équilibrées. Les résultats sont supposés indépendants. Donner la loi de
robabilité de la variable aléatoire X qui compte le nombre de piles obtenue, Calculer son espérance, sa variance ct son

cart-type.
-
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